

聊城市  
职业院校

报考指南



特色巡礼



职教中心学校鸟瞰图。

# 培育工匠精神 打造职教品牌

## ——高唐县职业教育中心学校发展纪实

### 砥砺图治发展路

#### 自强不息奋进曲

美丽的校园,朝阳初升,青春涌动。

走进职教中心学校,校园里绿树掩映,鸟语花香;学校设施先进,每间教室都安装了先进的多媒体电子白板系统;各个实训楼按照国家I类标准配备了各种实训器材设备;每个宿舍均有独立卫生间,都配备了太阳能热水系统,确保学生在校有一个良好的学习和生活环境,来到教学区,一种浓郁的育人氛围迎面扑来:教室里朗朗的读书声、运动场上的欢笑声、实训室里的师生讨论声、键盘敲击声,校园书店里寂静安宁,无不显示出学校的生机与活力。

每一段年轮,都是一段激情难忘的记忆;每一步跨越,都是一首催人奋进的壮歌。2012年4月,县委、县政府将学校基础设施建设纳入城乡建设规划,无偿划拨土地520亩,总投资3亿元,启动学校新校区建设。2012年10月,学校实现整体搬迁。学校建设从破土动工到落成使用仅用时6个月,创造了高唐县建筑史上的奇迹。目前,学校已经完成了两期建设任务,拥有教学楼四栋,实训楼三栋,综合楼一栋,8人套间的学生公寓三栋,可供4000人同时就餐的学生食堂一栋,总建筑面积110000平方米。闭路电视监控、多媒体教学管理网络、计算机校园网及各学科多媒体电教室、多媒体电脑网络室、电子阅览室等设施一应俱全。走进职教中心学校,校园绿树成荫、修竹掩映、楼宇列队、花石成趣,更有石雕大门、环校大道和文化长廊锦上添花,人文景观与自然景观相映生辉。一座具有强烈现代意识和生态化、个性化、高品质特点的职教中心学校呈现在全县人民面前,为高唐教育增添一道亮丽的风景。

李克强总理在今年政府工作报告中提到“培育精益求精的工匠精神”,“工匠精神”其核心是精益求精,特质之一是职业技能。近年来,高唐县职业教育中心学校秉承“以生为本、立德树人、全面发展”的办学理念,以“厚德强技、成就未来”为培养目标,以建设国家示范校为契机,主动适应当地经济发展方式的转变和产业结构优化升级的需要,大力加强内涵建设,用心培育现代工匠精神,全力打造品牌学校。



理实一体化课堂教学。



学生参加春季高考合影。



学校承办2015年聊城市中职汽车运用与维修专业职业技能大赛。

同时,为改善实习实训条件,学校利用地方配套资金和自筹资金投入2000多万元,充实了机电技术应用、汽车运用与维修、现代农艺技术、计算机应用、会计、护理等专业实训室,不仅满足了学校专业实习实训教学需要,而且为争取国家和省市的中职优惠政策以及学校的未来发展打下良好基础。

### 桃李天天花千树 硕果累累香满园

学校在发展中改革,在改革中创新,办学水平不断提高,综合实力稳步提升,2013年4月学校被教育部、人力资源和社会保障部、财政部确定为第三批国家中等职业教育改革发展示范学校项目建设单位。这意味着学校挤入了全国1000强中职学校的建设行列,这为学校的新一轮发展提供了大好契机,为学校的腾飞提供了广阔的舞台。

学校以示范建设项目为引领,走“特色化、品牌化”创新驱动发展之路,学校办学实力和社会影响力得到极大提升,各方面发展都跃上新台阶,成为高唐乃至全市职业教育发展亮丽名片。

学校努力搭建人才培养“立交桥”,努力拓宽中职学生升学就业“双通道”。学校实行“分层教学”,着力抓好春季高考。2012年—2015年学校有917名优秀毕业生考入青岛大学、青岛科技大学、山东理工大学、聊城大学、滨州医学院等高校就读本科;同时,努力为学生搭建良好的就业平台,在省内外40多家企业建立长期稳定的学生就业基地,毕业生初次就业率保持在98%以上,就业满意率在95%以上。

强化德育内涵,深化育人机制。学校坚持“以生为本,德育为首”的育人理念,围绕职教

德育主线开展内容丰富、形式多样的校园活动,通过开设“道德讲堂”“志愿服务”等活动,培养学生做一名敢于担当、关心社会、适应社会、融入社会、奉献社会的“社会人”;通过开展“中华经典品读”、“舞龙舞狮”“太极拳”表演等活动,弘扬中华传统美德,培养学生做一名有人文素养,阳光自信的“文化人”;通过“技能大赛”等活动,培养学生用巧手和匠心追求人生的完美和极致,做一名技艺精湛、具有“现代工匠”精神的“职业人”。

细节决定成败,学校在管理中从不放掉一个“细节”。“6S”(整理、整顿、清扫、清洁、素养、安全)管理、精细化管理、自我管理、家校合作、育人导师等现代化管理模式是学校多年积累的管理教育经验。以创建标准化宿舍、文明班级、先进集体、优秀个人为载体,全面实行标准化、精细化、系统化、数字化、流程化的现代化管理模式,对学生生活起居全程跟踪,对学生的日常开支全面监控,在宿舍休息、食堂就餐、课堂教学都建立相应的管理流程。

学校大力推进校企合作、工学结合人才培养模式。通过找准与企业的合作点,与企业开展全方位、深层次、多形式合作,形成校企按需组合,学校组织专业教师深入企业参加顶岗生产,定期轮岗,体验和掌握各个岗位所需要的技能,调查毕业生在企业的主要工作岗位及典型工作任务,通过工作任务分析、行动领域归纳、学习领域转换、学习情境设计,建立符合企业岗位需求的工学结合课程体系,使理论教学和实践教学相结合,教学过程和工作过程相结合,从而增强教学的针对性和实效性,更好地培养学生快速适应企业的各种能力。为使学生掌握的技能更贴近生产岗位的要求,学校主动邀请合作企业选派熟练工人、工程技术人员来

校授课,双方定期磋商课程设置、教学计划、教学模式、考核方法和学生实习、就业等问题。仅2015年一年,学校就组织了300名学生参加工学结合顶岗实习,学生月人均工资3489元,最高工资收入4981元。

桃李芬芳因雨润,人才辈出赖师贤。学校注重加强师资队伍建设和提高教师综合素质,建立起一支理念领先、业务精湛、拼搏向上的教师队伍。学校积极引领教师自主发展,通过开展各种“赛课”、“晒课”活动,促进教师专业发展,提升教师整体素质。学校注重培养骨干教师队伍,建立多个“名师工作室”,以名师为引领,以学科为纽带,以工作室为载体,组建教师专业发展共同体,搭建教师发展平台,扎实开展学科专业建设和教育教学研究,促进教师专业发展和课程改革深入推进,凝聚形成以名师为核心的高素质骨干教师团队,推动学校教育质量稳步提升。目前,学校有全国优秀教师1人,省级优秀教师1人,齐鲁名师1人,聊城市十佳教师2人,水城名师1人,市级优秀教师3人,高唐名师3人。2014年,校长闫斌被评为聊城市“十佳校长”。

### 策马扬鞭奋蹄疾 乘势而上正当时

好风凭借力,乘势正当时。奋进中的高唐县职教中心学校,学校办学条件不断优化,办学规模不断壮大,办学实力和社会影响不断扩大,可持续发展能力日益增强。学校全体师生生意气风发、豪情满怀,正以创新的精神、求实的作风,为把学校建成“环境优雅、设施齐备、师资雄厚、办学形式多样、教学质量优良”的全国职教名校而努力奋斗!